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Gibanje
je promjena položaja tijela u odnosu na neko drugo tijelo.
Vrste gibanja s obzirom na oblik staze:
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PRAVOCRTNO   KRIVOCRTNO
Vrste gibanja s obzirom na brzinu:
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JEDNOLIKO   NEJEDNOLIKO
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Brzina

· Oznaka: v
· Mjerna jedinica:  m/s
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S1.3.2.10. Newonova cijes
Stobodan pad




Formula:  
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Srednja brzina
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je kvocijent ukupnog prijeđenog puta i vremena tijekom kojeg je tijelo prešlo taj put.

Formula:
Snimanje gibanja tipkalom
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Izmjerimo put - As

Interval vremena At — broj praznina (izmedu tockica) pomnozimo s 0.02sekunde (50 Hz).




Jednoliko gibanje
je gibanje kod kojeg je brzina stalno istog iznosa i smjera.

Grafički prikaz gibanja:

     s – t dijagram           v – t dijagram
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Akceleracija
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Oznaka: a
· Mjerna jedinica:    

            m/s2
· Formula:  


[image: image4.wmf]t

v

a

D

D

=


Akceleracija može biti:
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  UBRZANJE       USPORENJE

    a>0                   a<0

Ako je a=0 m/s2 onda se tijelo giba jednoliko ili miruje.
Jednoliko ubrzano gibanje

je gibanje kod kojeg je akceleracija stalno istog iznosa i smjera.


Slobodan pad – primjer JUG

· kod slobodnog pada a=g=9.81m/s2≈10m/s2 

Grafički prikaz JUG gibanja:

    v – t dijagram     a – t dijagram
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     s – t dijagram
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Newtonovi zakoni gibanja
1. Newtonov zakon - ako na tijelo ne djeluje sila ili je rezultantna sila nula,  ono ostaje mirovati ako je mirovalo ili se nastavlja gibati jednoliko po pravcu ako se gibalo jednoliko.   
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2. Newtonov zakon ili temeljni zakon gibanja
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Ako na tijelo mase m djelujemo stalnom silom F tada to tijelo ima akceleraciju a. 
� EMBED Equation.3  ���
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